

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издания 12-й  
№ 12 (311)  
Среда  
11 февраля 1948 г.  
деньги 15 коп.

Комсомольцы и молодежь!  
Будьте в первых рядах бор-  
цов за успешное выполне-  
ние плана четвертой Ста-  
линской пятилетки.

## Улучшить работу первичных комсомольских организаций

Первичная комсомольская организация является основой комсомола, она находится ближе всех к массам молодежи и непосредственно через себя проводит политику партии в массах, являясь вернейшим боевым помощником большевистской партии. От того, как налажена работа в первичной комсомольской организации, зависит успех работы всей районной комсомольской организации.

Сейчас, когда наша страна приступила к осуществлению величественного плана третьего года сталинской пятилетки, еще более возрастает роль молодежи, как активной силы социалистического строительства.

Комсомолу многое дело. Партия и государство оказывают ему огромное доверие. Чтобы оправдать это доверие, комсомольские организации обязаны во время вскрывать и устранять недостатки в своей деятельности, постоянно направлять усилия в борьбе за выполнение грандиозных задач.

Обязанности комсомольских организаций нашего района определяются теми задачами, которые стоят сейчас перед районом. Комсомольский актив должен до конца понять и осмыслить, что нет сейчас перед нами более ответственной задачи, как выполнение плана лесозаготовок и своевременная подготовка к весеннему севу.

В январе месяце леспромхоз не додал стране 19500 фестметров по заготовке и 17000 фм. древесины по вывозке. Эти цифры говорят о том, что комсомольские организации лесопунктов работают без огняка, без большевистского задора, не являются примером для несоюзной молодежи.

Комсогром ЦК ЛКСМ тов. Калинин не добился должной расстановки комсомольцев на участках лесного производства, слабо следит за работой комсомольско-мо-

лодежных бригад, не проверяет и не ставит на обсуждение комсомольских собраний об участии комсомольцев в социалистическом соревновании, о выполнении обязательств, давных в письме тов. Сталину.

Что нужно сделать для того, чтобы в кратчайший срок исправить такое положение в лесу? Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец, если он работает на заготовке, давал не менее 4 фм в день, чтобы каждый член ВЛКСМ был примером образцовой работы. Для этого нужно правильно скомплектовать молодежные бригады, организовать по-настоящему труд, необходимо добиться, чтобы полностью использовать рабочий день и ежедневно подводить итоги работы.

Нужно организовать по-настоящему соревнование, использовать все формы освещения работы соревнующихся: доска почета, доска показателей и боевые листки, а глазное — передать опыт, выяснить недостатки и добиться общего подъема, чтобы каждый лесоруб и возчик видел результаты своего труда, нужно довести до сознания каждого молодого лесоруба и возчика, что каждый вырубленный и вывезенный кубометр является его личным вкладом в деле восстановления и дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

Необходимо организовать политическую учебу комсомольцев в молодежи.

Комсомольцы и комсомолки! Будьте в первых рядах борцов за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок, добивайтесь ежедневного выполнения норм заготовки и вывозки, личным примером увлекайте за собой несоюзную молодежь, будьте достойными высокого звания члена, трижды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола.

## Комсомольские бригады в лесу

У комсомольцев, работающих на лесозаготовках, нет более важной задачи, как успешное выполнение плана лесозаготовок. Этого важнейшего условия придерживается комсомольская бригада И. В. Лукина, работающая на Лумбасском лесопункте и являющаяся инициатором социалистического соревнования. Бригада т. Лукина выполняет по 5 фм. на человека в день, при дневной норме 4 фм.

Ежедневно перевыполняет нормы на заготовке леса комсомольская бригада, руководимая И. П. Анисимовой, работающая на Кинелахтинском лесопункте.

Примеру передовых должны последовать все комсомольцы и молодежь района.

## Свято выполняют обязательства

Бригада А. А. Черняевой, работающая на Кинелахтинском лесопункте, вступив в соревнование за выполнение взятых обязательств, обязалась в феврале месяце заготовлять по 4,5 фм. на человека в день. Свое обязательство бригада выполняет с честью. В феврале месяце производительность труда в бригаде составляет по 5 фм. и более на человека в день.

Бригада М. В. Фотеевой, работающая на Лумбасском лесопункте, обязалась в феврале месяце повысить производительность труда до 4 фестметров. Свое обязательство бригада с честью выполняет. В первой декаде февраля производительность труда бригады достигла 4,3 фестметра на человека в день.

Уплотнением рабочего дня и рациональным использованием рабочего времени лесорубы с честью выполняют свои обязательства.

Лесорубы и возчики! Приложим все силы на выполнение плана лесозаготовок.

## Обязательство строителей

Социалистическое соревнование является могучим оружием борьбы за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. В это всенародное соревнование вступил коллектив Ведлозерской стройконторы.

На производственном совещании по итогам работы строительства за январь месяц и задачи на февраль месяц сего года, коллектив плотников Ведлозерской стройконторы в количестве 12 человек взяли обязательство-закончить строительство нижнего этажа дома райпотребкоопа под раймаг к 1-му марта.

Выступая на совещании плотник т. Россинев заявил: «Трудящиеся нашей страны борются за досрочное выполнение 4-й сталинской пятилетки, и мы на своем участке производства примем активное участие за выполнение пятилетки в 4 года».

Свое обязательство коллектив подкрепляет практическими делами. Плотники: И. П. Алексеев, Е. Ф. Гаврилов, В. И. Федоров и другие, выполняют норму выработки на 120 проц.

П. Калинин.

## ИСТОРИЧЕСКАЯ ПОБЕДА

Пять лет назад отгремели последние залпы гигантской битвы у города русской славы — Сталинграда, битвы, предвещавшей закат немецко-фашистской армии.

Летом 1942 года, потерпев неудачу в боях под Воронежем, гитлеровское командование направило удар своей южной группировки вдоль правого берега Дона на Сталинград с тем, чтобы «обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла и потом ударить на Москву» (Сталин).

Немецким войскам удалось прорвать нашу оборону и выйти в излучину Дона. В сентябре 1942 года начались бои на ближних подступах к городу.

13 гвардейской стрелковой дивизии было приказано во что бы то ни стало вместе с другими действующими

## НАЛАДИТЬ РАБОТУ СВЯЗИ

Ведлозерская контора связи не борется за своевременную доставку газет и журналов подписчикам. За 1947 год я не дополучил с Щекинского почтового отделения 5 номеров журнала «Блокнот агитатора» и 4 номера журнала «Партийная жизнь» по неизвестным причинам. В этом году также не своевременно поступают газеты «Правда» и «Учительская газета». С 1-го по 8 февраля газет совершенно не получали как я, так и другие подписчики.

Уместно спросить у начальника районных связистов. Аксенова: «Когда же будет налажена нормальная доставка газет и журналов подписчикам?»

С. М. Яковлев.

## ОРГАНИЗОВАНА ЗАГОТОВКА ТОРФА

В 1947 году колхоз «Ударник» Ильинского сельсовета организовано провел заготовку и вывозку местных удобрений, на 300 проц. выполнил план заготовки торфа. В результате, по сравнению с 1946 годом получил урожайность больше на 2 цент. с гектара, а всего собрал ва-

## РЕЗУЛЬТАТ БЕРЕЖНОГО УХОДА

С первых дней начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок, член сельхозартели «Путь к коммунизму» Савиновского сельсовета И. А. Мичурин работает на вывозке леса на Кинелахтинском лесопункте. Он организовал хороший уход за лошадью на которой он возит лес: вовремя поит, кормит, каждый день проверяет упряжь. Заботливый ездок на каждом шагу проявляет заботу о коне.

В результате бережного отношения к лошади, тов. Мичурин перевыполняет норму на вывозке леса до 130—150 процентов ежедневно, на 1 лошади вывозит по 8—9 фестметров древесины. Главное то, что Мичурин берегет коня и дает за сезон сотни фестметров древесины сверх плана. А. Маринин.

закрыта величием Родины. Сознание великой ответственности перед народом, перед великим полководцем Сталиным проникло в сердце каждого воина — сталинградца и помогло преодолевать неподъемные трудности борьбы.

19 ноября 1942 года войска Юго-Западного и Донского фронтов перешли в решительное наступление, чтобы соединиться на десятки километров западнее Сталинграда, за спиной скованных у города немецких дивизий.

Уже 23 ноября было замкнуто кольцо окружения двух отборных гитлеровских армий численностью более 300 тысяч человек.

Так закончилось полной победой Советской Армии величайшее сражение у стен Сталинграда.

Ответственный редактор  
И. НИКИТИН.